

民政部直接登记社会服务机构工作交流会召开

社会组织应主动举报非法社会组织

为切实履行民政部直接登记社会服务机构管理服务职责,推动民政部直接登记社会服务机构加强相互学习和交流,3月13日,社会组织管理局召开专题工作交流会,逐一听取了39家民政部直接登记社会服务机构2017年度工作总结和2018年工作安排情况的汇报,民政部党组成员、社会组织管理局局长詹成付出席会议并讲话。

詹成付同志在讲话中对各社会服务机构2017年度工作取得的成绩表示肯定,并希望各社会服务机构再接再厉,争取2018年取得更大成绩。他指出,各民政部直接登记社会服务机构要准确把握当前改革发展大形势:

第一,党的十九届三中全会审议通过的《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》,将社会组织作为党的统一领导下协调行动、增强合力的9大主体之一,并在“统筹党政军群机构改革”中将“推进社会组织改革”作为单独一部分进行详细论述,

要求“激发社会组织活力”,凸显了社会组织的重要地位作用,体现了党中央对社会组织的高度重视。

第二,社会服务机构要按照《民法总则》要求,始终坚守捐助法人的非营利性质和公益属性,始终致力于为社会提供高质量的专业服务,始终注意做到心中有爱、心中有戒。

第三,目前,民政部加强社会组织信用监管的制度构架已经出台,“一处失信、处处受限”的信用惩戒体系已经建立,各社会服务机构一定要认真对待、高度重视,要认清信用监管大形势。

第四,当前,民政部正在按照中央要求,开展取缔和打击非法社会组织专项行动,作为合法社会组织,一方面坚决不能参加非法社会组织的活动,另一方面要主动向登记管理机关举报非法社会组织,大家一起努力来净化社会组织发展环境。

詹成付在讲话中还就各社会服务机构工作开展和未来发

展提出5点具体要求:

第一,要始终听党话、跟党走,积极推进党的基层组织建设和巩固提升党的组织和党的工作“两个全覆盖”成果,努力推动有形覆盖向有效覆盖转化,进一步探索发挥党组织政治核心作用和党员先锋模范作用的有效途径,让党的工作真正在社会服务机构落地生根。

第二,要坚守初心,始终按照组织成立时的宗旨和业务范围开展活动,坚守自身职责,严格按照章程办事。

第三,按照习近平总书记党的十九大报告中强调的“打铁必须自身硬”的要求,各社会服务机构要从完善法人治理结构、加强内部制度建设、提升诚信自律水平、加强领导班子建设、加强人才队伍建设等方面不断加强自身规范化建设。

第四,民政部直接登记社会服务机构要注意聚焦主业主职,分清轻重缓急,盯住几项能体现核心竞争力的服务项目,久久为



功,一年接着一年做,力争形成自身独特品牌。

第五,民政部直接登记社会服务机构要珍惜当前干事创业的良好环境,要围绕自身目标始终努力奋斗,自觉承担社会责

任,自觉提供优质服务,主动有序参与解决国家、社会、群众和行业最关心、最直接、最现实的利益问题,要在中国特色社会主义新时代中不断展现新气象、贡献新力量。(据中国社会组织网)

民政部社会组织管理局“互联网+社会组织”研讨会召开

3月14日下午,民政部社会组织管理局倡议召集的“互联网+社会组织”研讨会在灵析召开。中国慈善联合会、中国银行、工商银行、新华公益、百度公益、滴滴公益、中国社会扶贫网、中国人口福利基金会等24家关注社会组织发展的企业、慈善组织、网络媒体代表出席。在4个小时的热烈讨论中,各方代表从自身优势出发,共同探讨在互联网时代,如何在社会组织、社会工作、志愿服务及公益慈善等领域进行合作与创新。

与会代表表示,互联网的发展渗透到社会及公众生活的各个层面,公共服务、社会治理也必须与时俱进地顺应互联网时代,运用互联网的资源、方法、理念来重新塑造、辅助和拓

展社会公益慈善的工作。结合本次研讨会的主题,主办方选择在一家面向社会组织发展的互联网企业召开,更接地气。

与会相关代表表示,社会组织信息公开一直是社会各方共同关心的重要问题,互联网社会是风险社会,风险社会的治理手段就是信用。中国社会扶贫网代表认为,社会组织的公信力离不开政府的支持和社会的监督,同时需要加强内部的建设。与会代表建议,相关互联网平台之间应打破数据壁垒,助力社会组织实现数据共享,推动建立完善的信用体系,提升社会组织公信力。

此次研讨会,有中国银行与工商银行两家代表出席。中国银行代表表示,社会组织在

互联网+的发展过程中存在同质化倾向;求同存异,个性化、差异化的发展更有利于整个公益事业的推进。

工商银行代表表示,工商银行做公益的特点是将金融赋能到合作商户中,与此同时,通过积分兑换的方式奖励广泛参与公益项目的志愿者。谈到资源整合,他表示如何筛选公益项目以及如何抵御风险,仍是他们关心的问题。

互联网+让传统的政府、企业、社会组织打破传统的界限,实现融合发展与开放合作。这其中不仅包括不同组织的跨界合作,也包括社会组织之间的融合发展。网信公益正是跨界资源整合的实践组织,他们希望通过这种方式在帮助社会组

织的同时,也让其自发帮助更多相关社会组织。此外,网信公益代表还认为,捐时间也是捐赠行为的一种,公益人士可以采用区块链的技术加上志愿凭证捐出时间,对老龄化等社会问题的发展也将起到积极帮助。

百度公益代表认为,互联网公益的春天仍未到来,AR、VR等技术迭代存在着不可控因素,即使是百度等互联网行业巨头,在互联网公益的道路上也仍旧在探索创新。他表示,社会组织集中力量聚焦到线下公益更为迫切。

灵析马滔表示,灵析作为一家专注服务于公益行业信息化的互联网团队,致力于非营利机构提供利益相关方、项目、资金、筹款、传播、公众参与等

全方位解决方案,用创意与技术推动行业透明高效可持续发展。未来,灵析会努力推动行业基于人、项目、资金的数据打通,真正让每一笔善款来源清晰,去向可见,让项目过程可被追溯,项目成果有效评估。让资源高效流转,让每一份善意得到最大的尊重。

与会代表一致认为,“慈善是做出来的,不是说出来的”,与其夸夸其谈,不如稳步创新。如今,技术创新带来的改变很大,也很迅猛,需要每一位参与公益慈善事业的同仁,学会“+”的意识,把工作做到细致和完美。

民政部社会组织管理局信息宣传处、社会工作处、志愿服务处相关工作人员出席了本次研讨。(据新华网)



关注社会创新 解读善意中国